

江中被绑男子是谁 凶手让人意外



犯罪嫌疑人指认现场。

11年前,在四川省攀枝花市二滩库区米易境内发生一起命案,男子沙某的头部和手脚被绳索捆绑,溺水身亡。案发现场没有目击证人,没有痕迹物证,尸体沉入江水中的时间较长……案件侦破一度陷入僵局。

但是,米易县警方一直未放弃对这起命案的侦破。11月4日,红星新闻记者从米易县公安局获悉,近日,这起发生在米易境内的杀人抛尸案得以成功告破,6名犯罪嫌疑人已被警方依法采取强制措施。

令人惊讶的是,凶手竟然是沙某的几名亲戚。据警方介绍,到案后,4名犯罪嫌疑人交代了因与沙某长期发生家庭矛盾,此后又与其他两名亲属一致决定,将其杀害抛尸于江中的犯罪事实。

男子溺水身亡 头部及手脚被绳索捆绑

事件追溯至2009年2月,在二滩库区米易境内白坡彝族乡某电站附近发现一具无名男尸,经过米易警方现场勘查,死者头部以及手脚被绳索捆绑,导致溺水身亡。最终警方认定,该案系一起故意杀人案件。

案发后,攀枝花市、米易县两级公安机关迅速启动命案侦破机制,并成立了专案组。没有目击证人,没有痕迹物证,尸体沉入水中的时间较长……基于当年的侦查条件,专案组民警经过细致的现场勘查、尸体检验及调查走访,并对可能关联的地点、人员

进行地毯式摸排,围绕现场提取物证深入侦查,却始终无法获取有价值的侦破线索,案件一度陷入僵局。11年来,米易刑侦人员换了一代又一代,但是从未放弃过对该案的调查和追捕。

死者身份确定 锁定有作案嫌疑的亲属

据民警介绍,2020年4月,公安部组织在全国范围内开展命案积案攻坚,遗留在米易县未破的命案积案成了这一代刑侦民警心中最大的心结。米易公安再次抽调精干力量由局领导挂帅成立专案组,对全县未破的每一起命案进行全面梳理,对每一起命案的痕迹物证再次进行分析比

对,不放过任何一个蛛丝马迹。

随着侦查的不断深入,专案组以二滩库区雅砻江上游地区进行覆盖式的摸排,辗转3000余公里,在攀枝花米易县、盐边县、凉山州盐源县三地开展海量走访工作的同时,对全国的未知名尸体库DNA进行反复比对。

“查清尸源是破案的关键,在会同老一辈刑侦民警进行案件分析的过程中,发现该无名男尸在发出认尸启示后,多年来一直无人问津,周边地区也无失踪人口信息与其相符。”办案民警介绍,种种迹象让专案组民警初步判定,该案极有可能系家庭内部矛盾所导致的一起命案。

随着案侦工作紧密锣鼓的进行,今年10月中旬,米易县公安局刑侦大

队得到重要线索,该名男尸可能是凉山州盐源县的沙某。接此线索后,专案组认真研判沙某的相关背景资料,派出工作组多次赶赴盐源县进行秘密调查,并充分运用刑事科学技术手段,开展信息采集工作。专案组最终认定,2009年无名男尸的身份就是沙某,并锁定具有重大作案嫌疑的沙某亲属。

抓捕凶手归案 6名亲属涉嫌杀人抛尸

据警方介绍,2020年10月14日,专案组一行反复制定抓捕方案以及审讯思路,兵分三路,连夜奔赴三百余公里外的西昌市及盐源县,各组到位后,立即同时组织对犯罪嫌疑人实施抓捕,在攀枝花市公安局刑侦支队、技侦支队、盐源县公安局的大力支持下,专案组将4名已经明确的犯罪嫌疑人抓获归案。

随即,专案组民警顾不上长途奔袭的疲惫,连夜突击审讯,4名犯罪嫌疑人最终交代了因与沙某长期发生家庭矛盾,此后又与其他两名亲属一致决定,将其杀害抛尸于江中的犯罪事实。案件有了新的突破口,10月15日凌晨许,专案组立即组织人员返回盐源县,对没有到案的两名嫌疑人进行抓捕。当日清晨八时许,经过彻夜蹲守,最终将剩余两名犯罪嫌疑人全部抓获归案,查清了案件事实真相。

10月20日18时许,米易县公安局大门外,公安民警整装列队,大家迎着绵绵细雨,迎接从盐源县缉凶归来的专案组。至此,这起11年前发生在米易境内的杀人抛尸案得以成功告破,6名犯罪嫌疑人全部到案。目前,案件正在进一步办理中。 据红星新闻

丧尽天良!男子伙同现女友 PS去世前女友病历骗取善款

近日,一则“伙同现女友利用前女友病历骗捐款”的消息,在网上引起关注。据广东警方介绍,犯罪嫌疑人王某杰在长达两年的时间里,通过PS软件修改前女友生前的住院资料、票据日期,让现女友帮忙接听筹款平台回访电话等方式,在多个大病救助平台上骗取善款6万余元。

记者从报案人360大病筹了解到,这是行业首起利用死者身份发起恶意筹款并被警方抓获的案件。经广东省罗定市人民检察院批准,犯罪嫌疑人王某杰、黄某灵已被依法执行逮捕。11月3日,主办民警向记者透露,“目前该案已到法院排期公诉阶段。”

女子因病去世两年 男友还在冒名搞募捐

据央视新闻报道,广东警方近日破获一起利用虚假病历诈骗的案件。11月3日,南都记者从360大病筹平台了解,这起诈骗案之所以浮出水面,与系统监测到的一项异常有关。

今年2月初,一封名为《一个善良可爱的女孩,不想就此说再见,请帮她》的求助帖出现在360大病筹上。帖子里写道,在一次腹痛被送往医院抢救后,黄某非被确诊为急性腹膜炎,期间一度收到病危通知书。为了治病,希望好心人能帮忙筹集20万元的款项。

但是这则求助帖里,最开始的项目0证明人等异常表现,触发了风控系统的监测雷达进而引起审核人员的注意。而后几天,平台工作人员还陆续收到举报,称求助者黄某非已死亡,但



求助者故事

大家好,我叫黄某非,事发所在地:深圳市以下求助情况全部真实。突然的一次腹痛我被送往医院抢救,确诊为急性腹膜炎,还被下了病危通知书。

筹款帖子。

其前男友仍用她的信息虚假筹款。举报人来自王某杰和黄某非的同事、好友。据他们介绍,王某杰在女友死后一个月假借身份,利用黄某非治病名义陆续在多家大病筹款平台多次发起求助,骗取朋友圈不知情好友的善心捐款,引起双方好友极大的愤怒。

在经过多方求证后,360大病筹相关负责人告诉记者,他们随即安排工作人员到深圳进一步核实情况。深圳市第九人民医院出具的死亡记录显示,黄某非已在2018年7月16日不幸去世。

“第一次听说用死去的人来筹款、诈骗”

在确认王某杰涉嫌严重犯罪行为后,360大病筹于今年6月16日向罗定市公安局罗城派出所报案。7月11日、14日,警方将两名涉案的犯罪嫌疑人捉拿归案。

据警方介绍,犯罪嫌疑人王某杰今年29岁,云浮罗定人,无稳定工作。2018年7月,黄某非因病去世。此后近两年时间,王某杰利用黄某非生前治疗期间的病历、住院资料等图片,以前女友的名义在多个大病救助平台骗取善款,共计诈骗6万余元。

“第一次听说用死去的人来筹款、诈骗。”11月3日,罗定市公安局罗城派出所的黎警官告诉记者,王某杰的诈骗之所以能成功,很大原因在于所提供的照片和病历资料是真实的。

为了绕过平台审核,王某杰还找人(后来自学)通过PS软件修改病历。在最近的筹款证明材料中,一张两年前的彩超检查报告单上的日期被PS成了虚假日期“2020年2月14日”。

记者注意到,今年8月,在民政部的引导下,爱心筹、轻松筹、水滴筹、360大病筹等行业头部平台在京联合发布了《个人大病求助互联网服务平台自律公约(2.0版)》。其中针对个人求助发起人履行信息公开义务容易不到位的问题,自律公约增加了平台的督促义务,并在筹款完成之后的使用环节中,增加了对救助款打款对象的限制来着力保证资金安全,并且符合赠与意愿。 据《南方都市报》

多名幼儿身上现针眼 涉事老师被批捕

11月4日,内蒙古自治区呼和浩特市鼎奇昭君幼儿园教师涉嫌虐待被看护人一案,由新城区公安分局立案侦查,新城区人民检察院于今日依法对该幼儿园教师白某某、石某某、樊某某以涉嫌虐待被看护人罪批准逮捕。

目前,该案正在进一步办理中。

此前报道:

9月28日,内蒙古自治区呼和浩特市鼎奇昭君园多名家长反映,他们在孩子身上发现不明

针眼,家长报警,目前警方已经介入调查。

刘先生是第一个在孩子身上发现针眼的家长。26日晚,孩子在家里上厕所,他和妻子发现女儿臀部有3个明显的针眼,孩子说是被幼儿园某老师所扎,班里还有其他小朋友被扎过。

27日,他带孩子去医院检查,并在微信上建立家长群,提醒其他家长检查孩子身体是否有针眼。

据呼和浩特市新城区人民检察院微信、央视网

维也纳恐袭凶手身份浮出水面

奥地利官员3日说,前一晚在维也纳市中心发动恐怖袭击的凶手是一名20岁的北马其顿裔男子,曾因试图前往叙利亚加入极端组织“伊斯兰国”获刑。警方不排除他有共犯的可能性,已出动上千人搜查。

维也纳警方说,凶手当地时间2日晚在维也纳市中心作案,几分钟后被击毙,警察在他身上发现假的炸弹背心、一把自动步枪、一把手枪和一把砍刀。共有6处地点遇袭,不清楚是否由他一人所为。

奥地利内政部长卡尔·内哈默说,警方已经搜查15处民宅,逮捕多人。奥地利新闻社报道,警方在维也纳附近的圣波尔滕逮捕两名嫌疑人。

内哈默说,被警方击毙的凶手有犯罪前科,在情报部门的监视名单上。他因试图前往叙利亚加入“伊斯兰国”于2019年4月被判22个月监禁,因青少年身份获得减

刑,同年12月被释放。

奥地利媒体《蝴蝶》周刊一名记者在推特上说,这名凶手在奥地利出生,父母是北马其顿移民。

奥地利总理塞巴斯蒂安·库尔茨说,恐袭致使凶手以外的4人死亡,另有17人受伤。奥地利新闻社报道,伤者中,有人受轻伤,有人受刀伤,其中多人伤势严重,危及性命。奥地利政府宣布为期3天的全国哀悼日。

凶手的作案地点包括酒吧和宗教场所。事发当晚正值奥地利因新冠疫情二度“封城”前的最后一晚,不少人聚在娱乐场所放松消遣。

目击者上传到社交媒体的视频显示,一名枪手走在街头,见人就开枪。警方说,征集线索时收到目击者提供的两万多条手机视频。警方正试图从这些视频中寻找相关线索。

据新华社